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Exercice N°1 CHIMIE (4,5p°
\-...________—'_______/

1- Donner la définition des termes suivants : g g
a) Molécule d’un corps pur composé : g 3
............................................................................................................................................................................ A | 0,75

b) Anion polyatomique :
........................................................................................................................................................................... i e
2- On considére les modéles moléculaires de deux corps purs (A) et (B) ci-dessous.
(Données : O Hydrogéne ;@ Carbone ;@ Azote ; @ Oxygene )
Compléter le tableau suivant :
(A) (B) A |15
Molécule :
Modeéle de la molécule :
Atomicité de la molécule :
Formule de la molécule :
3- L'ion phosphate est formé d’un atome de phosphore (P) et quatre atomes d'oxygéne (O). L'ensemble posséde une charge
électrique : q=-4,8 .10C.

a) S'agit—il d'un cation ou d'un anion? Simple ou polyatomique? a — t — il un excés ou un défaut d'électrons ? Combien ? x i

2
= ) L 11— d'électrons ; Leur nombreest:n= ............. _SS— _J——

b) Donner le symbole chimique de cetion de Phosphate @ ..........ccccccvieiiiiiiiiiiiiieneicnnnen. A; (05
Exercice N°2 (3,5p%)
1- Définir les termes suivants : o =

a) Nombre d’Avogadro (Na) : E| 8

b) Lamole: A 105
............................ e S ee] DU

c¢) Masse molaire atomique (Préciser son unité) : g
............................................................................................................................................................................................. A, |05
2- Ondonne: - Nombre d’Avogadro N, = 6,02. 10% mo(*

- Masse d’un atome d’Oxygéne (mo = 2,66.10> g) ; Masse d’un atome de fer (mg = 9,3.107> g)
a) Calculer la masse molaire atomique d’oxygéne My, puis celle de fer M, :
L i e e A |1
Mpe B 0 0 B M 0 e o
b) Un échantillon d’oxyde de fer pur de formule Fe,0; renferme une quantité de matiére n; = 0,15 mof. A lpas
2 '
- Combien de moles d’atomes de fer nge dans cet échantillon ? =3 MEe S
. : ; ; A 0,25
- Combien de moles d’atomes d’oxygéne ng dans cet échantillon? = ng =i, ’
C

- Calculer le nombre d’atomes d’oxygéne Ng dans cet échantillon.
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Exercice N°1 (5p®

1) Définir la tension électrique U g aux bornes A et B d’un dipéle et préciser son unité S.1. -
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- A |2
2) Dans chacun des cas suivants, représenter par une fléche, la tensions électrique en indiquant son signe : &
3
Lampe Diode '
R e
1 PE———— 8,7 R p—— L U1 " CRRBRRE—
Exercice N°2 (7p®)
On considere le circuit de la figure ci-dessous : —
N | | E AR
F ™\ I ’
G
i
M
oA
N
3V /division Y @
L
M
i . @ .
Oscilloscope C Ug B
1) Représenter, avec des fleches, les tensions Upy, Upa, Upa, Upc et Uxc. A, | 1,25
2) On mesure la tension Upy avec un voltmetre a aiguille, On trouve Upy = 15V.
Ce voltmetre comporte une échelle de N = 100 divisions et son aiguille s’arréte devant la division n =50.
a- Montrer, sur le schéma du circuit ci-dessus, comment brancher le voltmétre et préciser ses poles (+) et (-). | A: |05
b- Quelle est la tension de calibre U choisie sur ce voltmetre ?
A; 0,75
= Uc = s i N A R B s SR S
3) Indiquer, sur le schéma du circuit, le sens de circulation du courant électrique et préciser les pdles de (&&). Az 10,5
4) Enoncer la loi des mailles.
.................................................................................................................................................................. Az 10,75
5) Quelle est la valeur qui convient pour la tension Uge aux bornes de I'électrolyseur &: (-5V)ou (+5V)?
Justifier la réponse. Az (05
6) Sachant que Ugp=-4V, calculer la tension Ug, aux bornes de la lampe L.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- c 0’?5
7) Appliquer la loi des mailles et calculer la tension Uxe aux bornes du moteur M.
......................................................................................................................................................... A; |1
8) Pour vérifier la valeur de cette tension Uy , on utilise un oscilloscope.
- Faire le branchement a l'oscilloscope qui permet de mesurer la tension Uxc. A;

- Dessiner, sur I'écran de l'oscilloscope, la lighe lumineuse observée. Librairie DEVOII T
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